

## Vrste detektivskih poslova i principi u radu detektiva

### UVOD

DETEKTIVSKI POSLOVI vrše se shodno važećem Zakonu o krivičnom postupku i Krivičnom zakonu, kao i Zakonu o obligacionim odnosima. Detektivske usluge pružaju afirmisani agenti, pouzdano i uz maksimalnu diskreciju.

Poslovi detektiva sastoje se u istraživanju zloupotreba, prevara, falsifikovanja, zatim u pronalaženju osoba, predmeta, dokaza i tragova.

Dok je Sloveniji zakon o privatnim detektivima donesen još 1992. godine, pa tamo ima već više od 40 detektivskih agencija, u Hrvatskoj je to omogućeno tek 1996. godine. Tako danas u Hrvatskoj posluje desetak agencija, oko trideset osoba položilo je ispite u MUP-u i imaju licencu za obavljanje detektivskog posla, a nedavno je i osnovana strukovna udruga privatnih detektiva. Srbija je jedina zemlja u regionu bez zakona koji reguliše detektivsku delatnost. Nacrt tog zakona je u pripremi i verovatno će ove godine ući u Skupštinu, a ukoliko bude usvojen biće uspostavljena kontrola nad detektivskim agencijama.

Tekuće reforme u oblasti svojinskih odnosa i privrednog poslovanja, donele su promene i u sferi obezbeđenja i zaštite lica, imovine i poslovanja, što bi moglo biti od esencijalnog značaja za efikasnost tržišnog privređivanja i unapređenje ambijenta za strane investicije. Naime, u uslovima ekspanzivnog razvoja nauke i tehnologije, privredna aktivnost sama po sebi nameće potrebu zaštite poslovnih informacija, kao i prevenciju drugih oblika ugrožavanja imovine i poslovanja (tzv. unutrašnje krađe, utaje, lažna bolovanja i sl.)

S druge strane, u sistemu pravno (ne)uređenih oblika zaštite u Srbiji, pojavljuje se još jedan segment zaštite, koji je poveren privatnim preduzetnicima, odnosno agencijama za pružanje detektivskih usluga. Polazeći od toga, nesporno je da fenomen privatnog obezbeđenja u celini, a posebno detektivska delatnost u njegovom okviru, ima ekonomski i bezbednosni značaj i na makro i na mikro planu. Drugim rečima, u uslovima političke i privredne tranzicije, praksa i potreba titulara privatne svojine uslovile su nastanak i razvoj detektivske delatnosti kao nezavisne profesije koju obavljaju obavljači preduzetnici - detektivi. Njihova aktivnost u svakom pogledu nadmašuje organizaciju i funkcionisanje detektivske delatnosti u Crnoj Gori i BiH. Uprkos tome, detektivska delatnost u Republici Srbiji još uvek nije regulisana ni u okviru jedinstvenog zakona o privatnom obezbeđenju, kao što je to slučaj u Republici Srpskoj i Brčko distriktu ("Sl. glasnik Republike Srpske", br. 92/02, 50/05; "Sl. glasnik Brčko distrikt BiH", br. 27/04), niti odredbama posebnog Zakona o detektivskoj delatnosti, kao što je to slučaj u Republici Crnoj Gori ("Sl. list RCG", br. 29/05). U vreme osnivanja prvih agencija za pružanje detektivskih usluga u Srbiji, pravni osnov na kome su se fundirale predstavljali su Zakon o sistemu društvene samozaštite Republike Srbije iz 1986. godine, Zakon o preduzećima iz 1988. godine i Zakon o ličnom radu iz 1989. godine

#### 1. detektivska delatnost - Pojam, ciljevi i obavljanje

Prema Nacrtu Zakona o privatnom obezbeđenju, privatno obezbeđenje obuhvata zaštitnu, samozaštitnu i detektivsku delatnost, pri čemu se oficijelno definiše kao: analiza, otkrivanje i sprečavanje potencijalnih opasnosti i protivpravnih radnji koje narušavaju dostojanstvo i ugrožavaju život i fizički integritet lica, ili umanjuju vrednost imovine koja je predmet obezbeđenja. Usluge privatnog obezbeđenja ne spadaju u policijsku ili drugu bezbednosnu

delatnost države, odnosno njihovim vršenjem se bezbednost lica i imovine ostvaruje iznad obima koji obezbeđuje država. S tim u vezi, detektivska delatnost obuhvata poslove prikupljanja i pružanja informacija u oblasti privatnog obezbeđenja, dok je detektiv osoba koje vrši prikupljanje i pružanje informacija u oblasti privatnog obezbeđenja.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**